INSTALLERING

| NESCO

Takbro T350B2 for vagformiga takbelaggningar

1. Bruksanvisning

e T350B2-takbroarna ar planerade och tillverkade enligt
standarden
SFS-EN 516 klass 2. Om produkten &r monterad enligt
dessa anvisningar kan takbron fungera som en
fastpunkt for en sdkerhetslina (= klass 2).
e Sakerhetslinan fasts kring broelementen, mellan
konsolerna, inte vid konsolerna.
e Séakerhetslinan far endast anvandas pa den takhalva dar
bron sitter i riktning mot takfoten
och linan ska dimensioneras sa att anvandaren inte kan falla éver takfoten.
e Som sékerhetslina ska man anvénda en lina som officiellt &r avsedd som sékerhetslina (EN
353-2), som
har falldampare och en anordning for justering av langden. | stéllet for en lina kan man
ocksa anvanda
ett fallskyddsblock (EN 360).
e Endast en person per 3 meter bro far samtidigt anvanda takbron som fastpunkt for
en sakerhetslina. Den som anvander sakerhetslinan far vaga hogst 100 kg med utrustning.
e En felaktig eller bristfallig produkt far inte anvandas.

2. Planering

e Man ska ordna trygga passager till alla stéllen pa yttertaket dar det behovs underhall. For
att ta sig fram i taknockens riktning anvands en takbro.

e Takbroar ska finnas vid alla underhallsobjekt vars lutning ar brantare an 1:8 (7 °).

e Stegen upp till taket kan monteras vid takfoten eller vid byggnadens gavel. Vi
rekommenderar ett arrangemang dar man klattrar upp langs en stege vid byggnadens
gavel, som sedan fortsatter utan avbrott som en takbro. Detta férutsatter att stegen och
takbron kan monteras vid samma stélle.

e Om byggnaden har genomfdringar for ventilation eller aviopp ar den béasta placeringen for
en takbro i allménhet ovanfor dem, eftersom takbron da skyddar dem fran eventuell sno
som glider langs taket.

o Endast takbroar som 6verensstdmmer med klass 2 kan férses med en Nesco-
sékerhetsskena.

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.



INSTALLERING

| NESCO

3. Takbrons matt och dimensionering

o Takbrons langd ar 2,92 m och vid férlangning laggs broarna 0,12
m omlott, sa att nyttolangden ar 2,80 m.
e Takbrons gangyta ar 350 mm bred.
e Takbrons konsoler kan monteras pa ett avstand av hogst 1,2 m
fran varandra. Produkterna ar planerade for att halla for en
punktbelastning pa 1,5 kN (ca 150 kg).
e Konsolernas lutningsvinkel kan justeras 6ver 11 grader inom
intervallet 0—45°.
e Det undre fastet KL3 for en takbro lampar sig for tak med laktmellanrum pa 300, 350 eller
400 mm.

4. Takbrofastenas delar och paketets innehall

D. KATTOSILTAKIINNIKKEEN OSAT JA PAKETIN SISALTO
Kattosiltakiinnikkeen

T350B2-kattosiltaelementti pastytuki KTK

/
/ Nro Tuote

Kattosilta

Kattokiinnike KL3

Ylakiinnike TAK350
Kattosiltakiinnikkeen paatytuki
Korokerengas KT3

LVI-ruuvi 7 x 50 mm
Kuusioruuvi M8x20 mm
Mutteri M8

Kumitiiviste @ 25 x 5 mm

N

’ ~,
M8x20
b
|

KL3-alakiinnike

TAK-ylakiinnike ™ ™7 )=/ Sz

LN LA WNE

5. Monteringsordning

Da man foljer dessa anvisningar kan takbron fungera som en fastpunkt for en sékerhetslina.
1. Planera platserna.
2. Kontrollera att takets lakt ar fullkantig och i gott skick samt atminstone har foljande matt:
takfotsmellanrum 900 mm => laktens minimistorlek 28 x 100 mm

takfotsmellanrum 1200 mm => laktens minimistorlek 32 x 100 mm

For placeringen av taksakerhetsprodukter valjer man finfibrig lakt med fa kvistar som &r i
gott skick.

Om lakten ar av stdl, las punkt 6. Om lakten ar av tra kan man helt hoppa éver punkt 6. Om
l&kten ar i storleken 22 x 100 mm, I&s punkt 8 och beakta andringarna.

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.



INSTALLERING

NESCO

3. Mat takets lutningsvinkel och montera en konsol (KL3 + TAK350) i
en vinkel som motsvarar takets lutning. For att montera en konsol
behovs 2 st. M8 x 20 mm sexkantskruvar och M8-muttrar. Testa om
lutningen ar bra. Justera vid behov och montera alla konsoler i en
lamplig vinkel nere pa marken. Montera enligt bild 1, med uddarna
at olika hall.

4. Planera avstanden mellan konsolerna sa att de nedre fastena (KL3)
hamnar langst ner i takplatens veck eller vagor. Det maximala
avstandet mellan konsolerna ar 1,2 m. Observera ocksa att de
yttersta konsolerna far vara hdgst 0,25 m fran takbrons andar.

5. Mark ut platserna for de nedre fastena (KL3) exempelvis med marksnore for att sakerstélla
att konsolerna hamnar i samma linje. Detta ar viktigt i synnerhet om taket &r av korrugerad
plat. Om platen ar vagformig hamnar konsolerna i linje av sig sjalva. Se till att det under
den planerade fastplatsen finns en lakt dar 7 x 50 mm VVS-skruvarna kan fastas.

6. Montering vid metallékt (denna punkt 6 galler endast metallakt).

a) Om takplaten redan lagts pa och man vid den avsedda platsen for takbron inte har
lagt minst 32 x 40 mm brader eller faner under lakten. Da ersatter man vid
fastningen i metallédkten 7 x 50 mm VVS-skruvarna med M8 mm nitmuttrar och M8 x
20 mm sexkantskruvar (nitmuttrar och M8 x 20 sexkantskruvar ingar inte i paketet).

Se till att det finns en metallékt under den avsedda fastplatsen. Markera vid behov
platserna for lakten.

Mark ut platserna for de hal som ska borras med det nedre fastet (KL3) som
schablon.

Satt nitmuttrarna pa plats och klam ihop dem (du
behover ett specialverktyg for detta).

Satt de ihopmonterade fastena pa plats. Lagg en
@ 25 x 5 mm EPDM-gummitatning mellan
nitkonsolen. Fast konsolerna med M8 x 20 mm M8
X 40 mm bultar.

Vid takbrons andkonsoler anvands andstod. Fast
med nitmutter som ovan.

b) Montering med LKP tillaggsfastdel.

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.




INSTALLERING ‘

NESCO

For tillaggsfastdelen i halet i konsolen.

Konsolen fasts upptill med tre 7 x 50 mm
VVS-skruvar, genomféringarna i platen
tatas med tre runda 25 mm EPDM-
gummibrickor.

Nedtill fasts konsolen med en VVS-skruv
genom upphdjningsbiten och EPDM-
gummitatningen.

7. Fast konsolen med tva 7 x 50 mm VVS-skruvar som bilden visar. Skruvarna far inte hamna
i laktens kant, utan ska vara minst 15 mm fran kanten. Genomforingarna tatas med @ 25 x
5 EPDM-gummitétningar, som laggs mellan yttertaket och konsolerna. Om taket &r
vagformigt lagger man mellan konsolen och gummitatningen en 21 mm hdg
upphojningsring av plast (for Finnera-tak ar upphdjningsringens hojd 29 mm och den
framre skruvens langd 70 mm. Om det &r fraga om korrugerad plat behovs inga
upphgjningsringar utan endast gummitatningar.

|
| v &0
LVI 7x50

8. Denna punkt galler endast byggnader dar lakten ar 22 mm tjock. Om lakten ar 28 mm eller
tjockare kan man hoppa 6ver denna punkt. Fast andstoden for takbrokonsoler vid
konsolerna langst ut.

Andstoden fasts vid det 9 mm stora halet i det 6vre hornet av den egentliga konsolen med
en M8 x 20 mm sexkantskruv och en M8-mutter. Andstddens évre andar fasts med en 7 x
50 mm VVS-skruv vid takets lakt. Mellan &ndsttdet och taket Idggs en gummitétning med
diametern 25 x 5 mm. Inga &ndstdd behdvs om man monterar en LKP-tillaggsfastdel
tillsammans med varje konsol. Se monteringen i punkt 6.2.

9. Lyft sedan upp gangytan ovanpa konsolerna och fast den vid respektive konsol med tva M8
x 20 mm sexkantskruvar och M8-muttrar. Om du monterar flera gangytor efter varandra,
observera att de alltid ar smalare i den ena andan och darfor gar omlott nar man placerar
den smalare dndan ovanpa den bredare. Overlappningen ska vara tva rader. | hlen i
skarvens kanter placerar man 2 st. M8 x 20 sexkantskruvar och M8-muttrar. Takbron kapas
enklast med badfil vid det langa halet. Om du sagar av delar pa taket, 1t inte metallspan
falla ner pa taket eftersom de rostar. Skar inte av med en vinkelslip.

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.




INSTALLERING

NESCO

6. Skotsel

For att bevara 6verensstammelsen med klass 2 ska monteringen
granskas en gang per ar av en granskare som befullmaktigats av
tillverkaren.

Takbron &r inte dimensionerad for att tala snobelastningen pa
hela taket, och i synnerhet inte rérliga sndmassor. Darfér maste
man hindra snon fran att rora sig och rikta belastningen mot
snohinder.

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.

Nesco Oy

Teollisuustie 8
F1-16300 ORIMATTILA

13

EN516-2-B

Katon huoltotiena kaytettavat
kattosillat T350B2
DoP: http://nesco fi




